

小狗借给剧组当“群演”，却不知所终

有福州网友称，自己救助的流浪狗借给电影《主人》剧组，电影已杀青一年，小狗仍未归还

■海都记者 陈琦滢/文 受访者供图

“你的背包对我沉重的审判，借了东西为什么不还？”这是陈奕迅歌曲《你的背包》里的歌词，而福州人“小鱼”（网名）只想发问：“借了小狗为什么不还？”近日，她在社交平台上发帖称，去年她将自己救助的流浪狗“逍遥”免费借给了电影《主人》剧组当“群演”，但电影拍完后，狗狗至今仍未下落。剧组制片人表示，影片已杀青，这件事她需要去了解一下。电影拍摄地宁德瑞迹寺的工作人员告诉记者，正在帮助狗狗救助者“小鱼”排查“逍遥”的去向。



小狗“逍遥”

驯犬师承诺拍完戏送回，结果小狗下落不明

16日，记者联系上小鱼。“它非常乖巧懂事。”小鱼告诉记者，她是在2023年7月的一场台风中救下“逍遥”的。

2023年7月，小鱼通过朋友介绍认识了李姓驯犬师，因其自称有过电影《忠犬八公》剧组驯犬师的工作经验，小鱼便同意将“逍遥”借给该驯犬师所参与的电影《主人》剧组进行拍摄。

“逍遥”这个名字便是该驯犬师取的。“（逍遥）就包在我身上，我们会把它负责到底。”驯犬师承诺戏拍完后会将“逍遥”送回或找个家庭领养，此后还不时发送“逍遥”训练的照片和视频给小鱼看，“狗狗呈现出来的状态挺好的，所以当时我还挺放心的”。

直到2024年11月，她向李姓驯犬师询问“逍遥”

的近况，这才得知电影拍摄早在2023年12月份就已完成，其团队已回到北京，“逍遥”由剧组方转交给拍摄地宁德瑞迹寺进行照顾。

“全程我只跟他对接，没有剧组其他人员的联系方式，拍摄完成后他并没有通知我。”小鱼表示，在自己强硬的要求下，剧组制片人“一闲”才介入此

事，“在五天的交涉中，制片人就只有那句话‘我们拍完戏就把狗留在寺院了，有专人看管、饲养’，但是现在不知道谁在饲养，谁在看管，也不知道狗在哪里。”小鱼告诉记者，自己上周去寺院寻找，并没有找到“逍遥”。“据我了解，该剧组还有其他几只来自不同救助站的‘群演’狗狗也遇到了类似情况。”

拍摄场地方称，正在帮助排查小狗去向

据了解，电影《主人》的出品单位为广州金笑文化传播有限公司。16日，记者多次拨打该公司公开资料上的多个电话，均未接通。据此前媒体报道，该剧组制片人“一闲”接受采访时表示，影片已杀青，这件事她得去了解一下。

随后，记者又向拍摄地宁德瑞迹寺了解情况，其相关工作人员表示，影片杀青后确实有一批参演的狗狗留在了寺院中，其中有不少狗被当地居民或各个寺院

领养走了，目前正在帮助小鱼排查其中有没有狗狗“逍遥”，至于其余事宜一概不知，请记者向剧组了解。

据公开资料显示，电影《主人》讲述的是两个女人和一条狗的故事，一条狗串联起了人与人之间的善良、忠诚、感恩。小鱼表示自己不理解剧组的这种做法，“拍摄这种狗狗题材的电影，但拍完之后却没有好好安置它们。”

15日，《忠犬八公》导演郝帅公开发文称，和“道

遥”主人接洽的驯犬师，确实曾经在其团队工作，并参与了电影《忠犬八公》，担任训练指导一职，但该剧组已经在2021年离开并自组团队。“我尝试和他联系，但至今并没有得到任何回复。出现这样的事情也让我感到遗憾，我还在继续跟进此事，也希望能给‘逍遥’和关心‘逍遥’的人有个交代。”

“我希望能够借助媒体的力量，早点找到‘逍遥’，带它回家。”小鱼表示，目前李

姓驯犬师和剧方制片人“一闲”已将她的联系方式拉黑。在小鱼将此事发在社交平台后，有网友表示曾在宁德一地见过与“逍遥”长相类似的狗，16日上午小鱼独自前往宁德寻找，但很可惜该流浪狗并不是“逍遥”。

狗狗“逍遥”，公狗，年龄1岁半左右，浅黄色中华田园犬，舌尖上有一小块黑色胎记，最后出现地为宁德瑞迹寺。有相关线索的市民朋友，可拨打968880联系海都报。

百名特警“巅峰对决” 全省公安巡特警体能技能比武在榕举行



比武现场

海都讯（记者 唐明亮 通讯员 宋志勇 文/图）11月12日至15日，福建省公安巡特警体能技能比武在福州举行。来自全省公安机关的10支代表队、共100名特警队员同台竞技，交流业务、锤炼作风。

记者了解到，本次比武突出专业性、体现实战性，共设置手枪快速射击、塔楼突击、解救人质、警组突击、协同救援、极限越障等6个科目，既注重个人能力，又考验团队协作水

平，是实战能力的一次综合大考。

今年以来，福建省公安厅坚持以比促训、以赛促练，充分发挥比武竞赛“指挥棒”作用，联合省总工会、团省委等部门，组织治安（巡特警）、交警、督察、刑侦、刑技、科通等警种部门，开展实战比武和岗位技能竞赛13项，全省自下而上开展比武竞赛140余场，参赛民警达8400余人次，培养挖掘了一大批岗位标兵、业务能手。

这里的咖啡“消防味”很浓



市民举着“消防味”咖啡

海都讯（记者 罗丹凌 通讯员 李硕 文/图）11月16日，记者获悉，福州马尾区消防救援大队联名海上明珠大酒店咖啡厅推出设计精美的消防主题杯套、杯贴、海报等，将各类消防知识融入咖啡、奶茶等设计中，让大家喝的饮品都充满“消防味”。

记者在现场看到，每一杯的宣传标语都不尽相同，包括家庭防火知识、火灾防范注意事项等内容，让大家边喝边看，无形中便将消防知识植入脑海。“我觉得这样的宣传方式很不错，喝咖啡还能学消防知识，一举两得挺棒的。”市民林小姐说道。

“外出购物、就餐、住宿或娱乐时，应敏锐感知所在场所的火灾风险，留意可以用于紧急逃生的出口……”“电动自行车千万不要放在楼道和家里充电，一旦发生火灾，很容易造成重大人员伤亡……”在享受咖啡的同时，马尾消防救援大队防火参谋赖辰昀还用通俗易懂的语言结合近年来电动车火灾事故案例，对电动车火灾的成因及危害进行了详细阐述和分析，就消防通道堵塞的危害，如何使用灭火器以及火场逃生的方法等消防知识，进行了详细讲解。

购买演唱会“黄牛”门票 福州一女子被骗5800元

犯罪嫌疑人已落网；近期将有多场演唱会，警方提醒不要轻信所谓的“内部人员”

海都讯（记者 吴诗榕 通讯员 林雯燕）万妮达、张韶涵、凤凰传奇……众多知名歌手，将于12月齐聚福州，倾情开麦。据大麦售票平台数据显示，凤凰传奇演唱会已有38.5万人点击“想看”，预约抢票。当演唱会门票一票难求，许多歌迷会另寻“出路”，比如找“黄牛”，而找“黄牛”风险高，梁某就是受害者之一。

近日，福州市公安局鳌峰派出所接到群众梁某求助，称其购买周杰伦演唱会“黄牛”门票，但完成转账后“黄牛”既不给演唱会门票，也不退票款，并迅速将其拉黑。根据她提供的黄牛社交账号，民警深挖研判，确定了犯罪嫌疑人的身份信息 and 所处位置，并迅速将犯罪嫌疑人抓获归案。

经查，犯罪嫌疑人郑某在微信朋友圈看到其微信好友林某发布的代买周杰

伦演唱会门票的动态，萌生了通过发布代买演唱会门票的消息骗取他人钱财的念头，遂复制转发，谎称“内部人员”及个人转售。后梁某以5800元的价格向其购买了4张周杰伦演唱会门票，犯罪嫌疑人郑某许诺演唱会当天出票，在收取全款后迅速拉黑梁某。据犯罪嫌疑人郑某供述，其从未打算为被害人梁某购买演唱会门票，骗取的5800元均

用于日常开销挥霍。目前犯罪嫌疑人郑某因涉嫌诈骗罪已被公安机关采取强制措施。

警方提醒称，近期，购买演唱会门票被诈骗案件多发，购票请关注官方购票平台，不要轻信“内部人员”及个人转售。通过私下交易或者以各种理由要求反复付款退款、要求交保证金的极可能是诈骗，一旦发现被骗请及时报警。